

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Utr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NUM. 2,701 DE LA NOCHE.

MADRID: MARTES 11 DE JULIO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia
Pensular:

Paris, 10.

A pesar de la negativa de los pe-
riódicos italianos, se asegura en las
regiones oficiales que el marqués de
Pepoli no tardará en venir á Paris
encargado de una mision especial por
parte del rey Victor Manuel.

Turin, 10.

Todos los periódicos liberales, á
ejemplo de los demás periódicos im-
portantes de Europa y especialmente
de la «Independencia Belga», elogian
la circular dirigida por el Sr. Ber-
mudez de Castro sobre reconocimien-
to del reino de Italia.

El primer ejército y distrito ha que-
dado nuevamente organizado en la for-
ma que espresamos á continuación:

«General en jefe, el capitán general de
ejército y de este distrito D. Francisco
Serrano y Dominguez.

Comandante general de la primera di-
vision de infantería, el marqués de cam-
po D. Fulgencio Schmidt y del...

Idem de la segunda de id., el de igual
clase D. Salvador Valdés Barruso.

Idem de la primera de caballería, el
mariscal de campo D. Blas de Villate y
la Hera, conde de Balmaseda.

Idem de la segunda de id., el de igual
clase D. Ignacio Plano y Moncada.

Jefe de la primera division de infan-
tería, el brigadier D. Francisco de Ceba-
llos y Vargas.

Idem de la segunda de id. id., el bri-
gadier D. Antonio del Rey y Caballero.

Idem de la primera brigada de la se-
gunda division de infantería, el bri-
gadier D. Mauricio Alvarez Bohorques, au-
que de Gor.

Idem de la segunda brigada de idem
el brigadier D. Marcelino Clos y Egui-
zabal.

Idem de la primera brigada de la pri-
mera division de caballería, el bri-
gadier D. Miguel de la Vega Inclan.

Idem de la segunda de id. de la se-
gunda id., brigadier D. Florencio Ceruti
y Pastor.

Idem de la primera brigada de la se-
gunda division de caballería, el bri-
gadier D. Eduardo Carondelet, marqués
de Portugalete.

Idem de la segunda de id. id., el bri-
gadier D. Jerónimo Conrado y Verard.

Anoche recibimos de la Agencia Havas
los siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:

Paris, 10.

Manila, 4 de mayo.—Han ocurrido
dos grandes incendios, el uno el 30
de abril y el otro el 2 de mayo; am-
bos han tenido efecto en las villas y
aldeas inmediatas á la capital.
Han sido devoradas por las llamas
mas de 6,000 casas. Se atribuye el
incendio á la gran sequia de aquel
pais.

Alejandro, 9.

El cólera va disminuyendo conside-
rablemente.

El jueves ó viernes próximo creemos
que se trasladará todo el gabinete al real
Sítio con el objeto de celebrar consejo
con S. M. la Reina.

Hoy no se votará en el Senado, como
se habia creído, el proyecto de ley elec-
toral. La votacion se verificará mañana
ó pasado, y esperamos que sea aproba-
do el proyecto á pesar de los esfuerzos
que para conseguir lo contrario se han
hecho.

En la órden de la plaza de anteaer se
dió á reconocer como comandante inte-
rino del real Sítio de San Ildefonso el
Sr. Ceballos.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10.

En la Bolsa de hoy han quedado: el
3 por 100 interior español á 00 0/0;
el 3 exterior á 00 0/0; la diferida,
á 00 0/0; la amortizable, á 00; el 3
por 100 frances, á 67-20; el 4 1/2
á 96.

Londres, 10.

Los consolidados ingleses quedaron
de 90 1/8 á 1/4.

Dice La Esperanza:
«Se habla estos dias del nombramien-
to del Ilmo. Sr. D. Manuel de Obeso,
auditor de la Rota, para obispo de Pa-
lencia, á cuya diócesis pertenece el pue-
blo de su naturaleza.»

En la iglesia de las Descalzas reales
se cantará mañana, á las siete de la tar-
de, motetes, letanía y salve con orgues.

ta, esponiéndose despues á la vena-
cion de los fieles la imagen de Nuestra
Señora del Milagro, objeto de este reli-
gioso culto.

Hallamos en La Epoca las siguientes
noticias sobre personal, que rectifcare-
mos si há lugar á ello:

«Parece que en el ministerio de Fo-
mento hay grandes cambios en el per-
sonal. Además de las tres direcciones
que serán desempeñadas por nuevos
funcionarios, cesan los oficiales señores
Ciezar, Cantolla, Alvarado, Clavijo, Cue-
vas y otros, hasta el número de siete. No
tenemos certeza respecto de los nom-
bres de los sucesores.

—Por dimision del Sr. Magaz, direc-
tor de propiedades del Estado, parece
será nombrado director el Sr. Gonzalez
Alonso, que desempeñó con inteligencia
la subdireccion de este departamento de
Hacienda.

—Se nos dice, pero no tenemos de ello
certeza, que el Sr. D. Rinaudo Lopez
Ballesteros va á la direccion de la den-
da, pasando á otro puesto el Sr. Quiño-
nes. El nombramiento del Sr. Hazañes
para director de loterías está ya firma-
do. Del Sr. Garcia Torres hemos oido
que va á clases pasivas. Tambien el se-
ñor Longoria ocupará una alta posicion
en Hacienda.

—Tenemos por segura la eleccion del
Sr. D. Constantino Ardanaz para la vice-
presidencia de la junta de estadística.
En ésta van á reponerse todos los fun-
cionarios que perdieron sus puestos ga-
nados por oposicion.»

El Pensamiento Español publicó anoche
una carta del cardenal arzobispo de
Burgos combatiendo energicamente el
anunciado reconocimiento de Italia.

Algunos periódicos ministeriales com-
baten el nombramiento del señor vi-
conde del Ponton para subsecretario del
ministerio de Estado.

Ha sido presentada en el Congreso por
la oposicion, llamada neo-católica, una
nueva proposicion contraria al proyecto
de reconocimiento de Italia.

En el mercado de granos de esta cór-
te, el precio del trigo era ayer de 41 á
49 rs.; la cebada de 23 1/2 á 27, y la al-
garroba á 21.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica real de-
creto alguno de interés general.

Hoy publica la Gaceta las resoluciones
tomadas por el ministerio de la Guerra
desde el 22 al 29 de junio próximo pa-
sado.

Segun participa el comandante general
del apostadero de Filipinas al ministerio
de Marina, el cañonero *Balanguingui*, al
mando del alférez de navio D. Wences-
lao Vallarino y Carrasco, habia apresado
el día 26 de abril último en su travesía
de Catabato á Pollok, una vinta de
moros piratas con siete individuos de
tripulacion.

Hoy publica la Gaceta las resoluciones
adoptadas por el ministerio de Estado,
desde el día 1.º de abril próximo pasa-
do, hasta el 24 de julio anterior.

El sorteo de loterías que ha de cele-
brarse el día 20 del actual constará de
12,000 billetes al precio de 600 rs. cada
uno, distribuyéndose 270,000 ps. fs. en
600 premios de la manera siguiente:

Uno de 60,000 ps. fs., otro de 30,000,
otro de 15,000, otro de 10,000, otro de
5,000, tres de 2,000, 20 de 1,000, 32 de
500, y 540 de 200.

Parado mañana 13, á las ocho, darán
principio en la escuela de la Carrera de
San Francisco, núm. 11, los ejercicios
de oposicion para proveer las plazas va-
cantes de maestros de párvulos de las
escuelas públicas de esta corte.

Por despachos telegraficos recibidos
en Madrid, se sabe que ayer ha llovido
solamente en Albacete.

El establecimiento balneario de Cas-
tro-Urdiales que acaba de abrirse al pú-
blico, á dos horas de Bilbao, con el tí-
tulo de Baños del Príncipe Alfonso, es
uno de los establecimientos que entre
los de su clase podrá ofrecer mas com-
odidades á los bañistas, segun nos dicen
de aquel punto. La magnífica playa que
rodea á este establecimiento, y lo pintor-
resco del sitio, lograrán atraer hacia sí
una gran concurrencia y conseguirán ad-
quirir un nombre tan merecido por la
bondad de sus aguas como por las co-
modidades que en el mismo hallarán

las personas que acuden á tomar los ba-
ños. En los Baños del Príncipe Alfonso,
montados el estilo de Biarritz, se han
previsto hasta las mas delicadas exigen-
cias de los bañistas, y sin embargo, el
premio de tanto servicio no puede ser
mas insignificante. Dentro del local se
hallan un bien surtido restaurant, servi-
do por un fondista de Madrid. Un gabi-
nete de lectura, salones de descanso y
de recreo, y un elegante tocador de se-
ñoras amueblado con esquisito gusto; y
por último, en la poblacion hay tambien
un bonito teatro con buena compañía de
zarzuela que alterna con los bailes cam-
pestres.

Las personas que acuden á estos ba-
ños seguramente quedarán satisfechas
de las comodidades y diversiones que
se proyectan en Castro-Urdiales y en los
años sucesivos se apresurarán á volver
al mismo punto.

El subinspector primero de telégrafos
D. Teodoro Fernandez de la Cruz se ha-
lla escribiendo en la actualidad una es-
tensa Memoria sobre el sistema de tele-
grafia óptica que por espacio de diez
años funciona en España. Este trabajo
tiene por objeto remitir á las islas Fili-
pinas para facilitar allí el planteamiento
de estas líneas en determinados paraje-
s, todos los antecedentes que piden las
autoridades superiores de aquella apa-
rada provincia, con el fin de armonizar
segun convenga la telegrafia eléctrica con
la óptica en unos casos, ó cada una
de ellas por separado, segun las cir-
cunstancias.

Ha salido del puerto de Valencia el
vapor de guerra *Concordia*, conduciendo
una partida de quintos á Cartagena, des-
de donde pasarán á Cádiz y volverán des-
pues á Valencia para desempeñar sus ser-
vicio en aquel distrito naval.

Dicen de Gerona que se crea llegue á
millon y medio de reales el importe de
las redenciones en aquella provincia
para extinguirse del servicio militar.

A bordo del vapor *Paris* salieron el sá-
bado del puerto de Alicante con direc-
cion á Andalucía los Sres. Dupuy y Cis-
neros, gobernadores de Málaga y Cádiz,
que pasan á tomar posesion de sus res-
pectivos destinos.

—Donde gustéis, sólo deseo compla-
ceros.

—¿Y bien, caballero? continuó la con-
desa ditiéndose al doctor; dudais abo-
ra de que puedan pasarse sin papá diez
ó doce horas?

—No obstante, os confieso, señora, que
no me conformo con este viaje, y que
por nada del mundo quisiera abandonar
mi casa.

—Vamos, doctor, partid y partid pronto,
para volver antes: mi pobre amiga
sufre y os espera.

Diez minutos despues de su llegada la
condesa estaba frente á frente de Mari-
neta, ambas reclinadas en grandes sillones
y delante de un fuego consolador.

—¿Qué queréis que hagamos para dis-
traeros? dijo Mma. Chardin.

—Lo que queráis, repuso Marineta á
quien esta compañía agradaba mucho.

El ruido del carruaje se perdía ya en
direccion del castillo.

—¡Pobre padre! murmuró Marineta.
diez años lo menos hacia que no se se-
paraba de mi para ir tan lejos.

—Si la señorita no tiene necesidad de
mi, en un rato, esclamo Casilda ase-
mando su cabeza por la puerta entre-
abierta, necesitará ir á Perron.

—Id, repuso Marineta, pero no tardéis
mucho.

—Pues como os decía, hija mia, esclamo
alegremente la condesa, he aquí mi
bordado, mi aguja, mi dedal, vamos á
charlar; pero eso no impide que toméis
vuestra tapicería.

—¿Charlar de qué? repuso Marineta
chedeando maquinalmente, casi siem-
pre que se promete uno un placer se le
desvanece y basta que pensemos hablar
largo rato, para que no nos ocurra
asunto.

—¿Lo creéis así? Pues bien empezaré
por deciros que por conducto del gene-
ral he recibido anteaer noticias de mi
gentil sobrino Landry, noble mancebo,
¿no es verdad?

Esto fué pronunciado con una inflexion
de voz que penetró como una afilada
punta en el corazón enfermo de Ma-
rineta. Enrojeció como se dice vulgar-
mente hasta lo blanco de los ojos y tuvo
necesidad de tomarse algun tiempo para
esclamar con fingida indiferencia.

—¿Está bueno?

La condesa levantó los ojos, advirtió
la turbacion de su compañera, y dijo son-
riendo:

—¡Está perfectamente bueno, y trabaja

diez horas por día! Su principal hace de
el grandes elogios, y asegura no haber
tenido á sus órdenes joven mas prudente
y laborioso: lo único que encuentran
en él desagradable es su tendencia á la
melancolía, la tristeza...

—¿Qué lindo ramo de flores bordáis,
señora! interrumpió Marineta fijando
sus ojos llenos de lágrimas en la labor
de su interlocutora, mas que por admi-
racion, por ocultar su propia turbacion.

—No es verdad que es muy linda la
combinacion de colores? repuso la con-
desa con la expresion de orgullo satisfac-
to, que en ese género de obras funda
toda mujer; pues bien, hija mia, añadió
clavando en Marineta una mirada sig-
nificativa, prometo hacer un almohadon
semejante para mi sobrina, y no dudeis
que estoy impaciente por oírme llamar
por Mma. Landry.

—¿Mr. Landry se casa?

—Juguemos á carias vistas, hija mia;
Landry no me ha escrito, sin duda está
muy ocupado, pero el vivo carmin de
vuestras mejillas me prueba que vues-
tro excelente padre ha sido en este punto
mas favorecido que yo.

—Mi padre, ya os lo he dicho, no ha
recibido señales de vida de Mr. Landry
desde que partió.

—¿De veras? repuso la condesa con ai-
re incrédulo.

—Os lo aseguro.

—Pues, hija mia, buscad en ese silen-
cio la prueba de una virtud quizá exa-
gerada, antes que el misterio de una traicion.
He recibido las confidencias de mi
sobrino, os ama con todo su corazón, y
si no ha dado señales de vida desde que
partió, es que quizá, incierto aun del exi-
to de su trabajo, teme prometer lo que
no tiene seguridad de cumplir. Se ha ar-
ruinado por vos, por vos trabaja...

—¿Llorais, querida Antonieta? ¿Habéis duda-
do un solo instante de la lealtad de ese
noble corazón? Confidmas vuestros te-
moros: no veais en mí mas que una her-
mana.

—Pues bien, he sufrido mucho, con-
tinuó Marineta, y desde hace tres se-
manas esto es el primer bálsamo que
recibe mi herida. Tambien mi padre ha
deverado en silencio la humillacion de
ese frío desden. Ni una carta ni una lí-
nea, ¡ah! una palabra, ¡ah! yo le amaba
tanto.

—Pero, ¡qué locura! Yo me he atre-
vido á quejarme al general del silencio de
Landry, y lo ha justificado por la misma

XXXVI.

Fuerza es explicar algunos hechos citados
ligeramente en los capítulos ante-
riores.

Antes de hacer su visita á los Ber-
nard, la condesa habia recibido del mar-
qués de Chalouze la siguiente carta
muy corta, fechada en Burdeos y sin
firma.

«Mi ausencia no será de larga dura-
cion, porque la impaciencia precipita
mis pasos; me he detenido aquí á cum-
plir deberes ante una tumba para mi sa-
grada; he visitado el fúnebre sitio donde
yacen los despojos de la mejor de las
mujeres, y he hallado su nombre menos
grabado en la piedra que en los corazones.
Voy á Paris donde debo ver al mi-
nistro con precision para asuntos de mi
porvenir; todo depende de él; ¡confianza,
valor! Una palabra sobre la querida
niña: es indispensable no abandonar mi
casa, mi estudio; seria una ingratitude
hacia el destino que nos protege. La na-
turalidad presenta desde allí mucho que
observar. En Paris, calle Real, 47.»

El buen ingenio de la condesa debia
descifrar esta oscura mision. La tumba
de la mejor de las mujeres: se referia al
marqués de Verniac, cuyo nombre me-
jor grabado en los corazones que en la
piedra, revelaba la exactitud de su lega-
do á los pobres; el ministro, á quien ur-
gia consultar, porque el porvenir depen-
dia de él, era Marineta, y por fin la na-
turalidad que se debia observar desde las
ventanas del estudio, era la casa Ber-
nard.

La condesa se prometió imitar este
estilo enigmático, para sus episto-
las cuando tuviera algo que anunciar, y
se daba la enhorabuena por sus pesqui-
zas, porque en uno de sus momentos de
observacion, habia sorprendido á Julio
reconociendo una cajita que por sus di-
mensiones debia ser la encontrada en
Perron, perteneciente al marqués de
Verniac.

Ya sabemos cómo se habia ingeniado
para verla mas de cerca, y desde aquel
momento ya no abrigó incertidumbre;
el ladron se habia vendido, mejor aun
se habia entregado implorando el auxi-
lio de la condesa cerca de Marineta,
inspirándole con esta imprudencia un
plan de campaña que se apresuró á po-
ner en ejecucion. Hé aquí lo que imagi-
nó. Rogó al doctor que subiese al casti-

llo, lo que hizo Mr. Parmentier, esclama-
mando al llegar:

—¡Llego sofocado, señora, á jostentá-
dese entre la baronesa y Júpiter, ambos
de no muy buen humor aquel día; es-
pero que vuestra salud...»

—Enteramente buena, interrumpió
Mad. de la Perche, es el único bien que
se disfruta en Rouillac.

—El aire aquí espere la salud, y gra-
cias á él, la medicina representa aquí un
mal papel, dijo el doctor.

—Si se consagrara á curar el hastío,
os aseguro, caballero, que no le faltaria
que hacer. En cuanto á mí, desde que
habito vuestro delicioso pais, creo en la
pluralidad de los mundos, porque los
que mueren aquí, deben resucitar en
otra parte. ¡Si no, seria injusta la suerte!
¿Cómo d'antre os habeis fijado aquí,
pudiendo elegir en la Francia entera?

—Habia oido elogiar á Rouillac y sus
cercañas.

—Si, en todas las épocas hay majade-
ros que se constituyen trompetas de la
fama y hablan sandeces.

—¿Ay señor! desde entonces sobre
todo no callan.

—¿En Rouillac?

—Como en todas partes! pero os chan-
ceais. Cuando conozcais mejor el pais, le
perdonareis vuestra cañutidad.

—¡Nunca! Estoy orgullosa de la san-
gre bretona del marqués de Revel, y
desciendo de la Picardía; por mi parte
doy gracias al cielo.

—Perdonad que os interrumpa, dijo
la condesa que habia callado durante to-
da esta escaramuza; si todo el mundo
goza salud en Rouillac, no sucede lo
mismo en Agen, donde una persona que
me es querida, necesita vuestros cuida-
dos, doctor. He recibido hace algunos
dias una carta de Mad. de Gerson, aque-
lla encantadora mujer que el general
nos presentó en Paris, madre mia... ¿la
recordais?

—¿Está enferma?

—Al volver de Italia, se ha detenido
en Agen á causa de no sé qué padeci-
mientos que la molestan. Esta mañana
la he escrito anunciándole vuestra visi-
ta, le he dicho todo el buen juicio que
vuestros conocimientos me merecen, y
espero que consentiréis en hacer este
pequeño viaje, que mi amiga reclama.

—So's mil veces buena, repuso mon-
sieur Parmentier; pero al exajerar mis
merecimientos, me habeis expuesto á
una verdadera afrenta. Mis compañeros

Hoy ha tomado posesion del gobierno civil de Cádiz, el gobernador recientemente nombrado para aquella provincia, Sr. C. Sueros.

La Verdad espera que el gobierno apresurará las negociaciones entabladas para que el reconocimiento del reino de Italia sea inmediatamente un hecho.

Ha debido llegar hoy a Madrid el general Latorre, que se hallaba de cuartel en Vitoria y que vuelve al seno de su familia.

Con motivo de las modificaciones que han introducido las Cortes en la ley electoral, el número de los futuros diputados será 351. Hay provincias, que como Alava, ven disminuida su representación; en cambio la ciudad de Barcelona y su provincia, dividida en dos comarcas electorales, nombran 16 diputados.

El apreciable y conocido literato don Antonio Flores, se halla enfermo de bastante gravedad. Deamos vivamente el completo restablecimiento del ingenosísimo autor de Ayer, hoy y mañana.

Dice El Eco de Iguelada: «En el huerto ó jardín de nuestro palacio D. Juan Coma, inmediato al paseo, hemos visto una cepa que contiene nada menos que 176 racimos de uvas abilladas. Citamos el punto para que no se nos tenga por exageradores y puedan cerciorarse de la verdad todos cuantos juzguen conveniente hacerlo. Verdaderamente se le puede nombrar la planta fenómeno de su clase por lo fecunda.»

Todavía no se ha admitido la dimision del cargo de alcalde primero y presidente de la municipalidad de Valencia, al Sr. D. Vicente de Leon y Frias.

Ha presentado su dimision del cargo de bibliotecario del Ateneo mercantil de Valladolid, D. Luis Ruiz Merino.

El regimiento de Africa saldrá el día 3 de agosto de Valladolid á relevar los destacamentos del distrito, regresando á esta última ciudad el del Principe, que hoy se halla cubriendo este servicio.

En El Diario Español hallamos hoy un artículo encaminado á examinar la actitud del cardenal arzobispo de Burgos al dirigir la esposicion á la reina contra el reconocimiento del reino de Italia. De dicho artículo copiamos los siguientes párrafos:

«Se trata acaso de defender el dogma? ¿Está por ventura la religion en peligro? ¿Amenaza quizás algun riesgo á los fundamentos de nuestra fe? ¿Se ataca ó se pone en duda ninguno de los más respetables derechos de la Iglesia? Nada de esto sucede: nada de esto puede su-

ceder; no se vislumbra ni siquiera la posibilidad de que acontezca. ¿Qué es, pues, lo que motiva esa intervencion directa del cardenal arzobispo de Burgos en los asuntos de la politica española? La cuestion de Italia, es verdad: esa es la que está sobre el tapete, la que ahora va á decidirse, la que ha sobreescitado la sanidad iracundia de la banda neo católica.

«¡Ojalá que el ejemplo del cardenal de Burgos no tenga imitadores; lo deseamos en bien de la Iglesia, en bien del país, en provecho del acuerdo que debe reinar entre las potestades secular y eclesiástica. El gobierno no olvidará lo que debe á los santos mientos católicos de España, ni los respetos que me ece el supremo jefe de la Iglesia; pero también, estamos de ello seguros, tranquilo con el testimonio de su conciencia, y sin intimidarse por ningún género de oposiciones ni de obstáculos, vengán de donde vinieren, sabrá cumplir su mision y realizar sus propósitos sin debilidad y sin tibieza, ó abandonar el poder si sus fuerzas no secundasen sus firmísimos deseos.»

Dice un periódico: «Lo que en el colegio militar de Toledo se llama la novatada acaba de producir un hecho que nosotros reprobamos con todas nuestras fuerzas, por lo mismo que deseamos de la cultura de los tiempos que hemos alcanzado, y sobre el cual llamamos la atencion del señor director de aquel establecimiento, para que en lo sucesivo se eviten tamaños desmanes.

Cuéntase que los alumnos antiguos del colegio de infanteria mandaron desahudar á un cadete que entró en el colegio en los últimos días de junio; desnudo, le obligaron á subir los doce peldaños de una escalera de mano, y cuando ya estaba al fin, soltaron la escalera y cayó la infeliz victima sobre una cama de hierro sin ropa, quedando tan mal parado, que hubo necesidad de conducirlo inmediatamente á la enfermeria.

Hechos de esta naturaleza no necesitan comentarios. Su mismo relato los condena.»

Los conciertos de los Campos Eliseos cuando se dan al aire libre, llevan á aquellos deliciosos sitios una concurrencia tan extraordinaria que, como sucedió en la noche del domingo, á pesar de tener la empresa nueve mil sillas, faltaron unas seis mil.

Mucha gente salió rendida y fatigada por haber tenido que pasar la noche de pie. La empresa debe tomar esto en cuenta y adoptar las medidas oportunas fin de que los concurrentes puedan estar sentados.

También creamos justo indicar al dueño del café la conveniencia de que no deje á los parroquianos llevarse las sillas, pues de aquí resultará lo que re-

sultó en la noche del domingo: que un extraordinario número de personas dejó de refrescar por no haber donde sentarse.

Table with financial data: BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 11. Columns include 'Cotiz. al cont.', 'Id. fin de mes', 'Amort. del 2º', 'Personal', 'Billetes hip.', 'Carret. y recs', 'De abril 4000'. Values range from 41-65 to 1,900.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Campos Eliseos.—Teatro de Rossini. —A las 8 1/2.—Norma. Circo del Principe Alfonso.—A las 9 de la noche.—Gran funcion de ejercicios equestres y gimnásticos. Esposicion de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo. —Heras, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, á rs. persona mayor y 2 los niños. Galeria de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer á las once. Entrada á reales y 2 los niños.

TERCERA EDICION

De nuestro correspondiente en la Granja recibimos hoy la siguiente carta:

«SAN ILDEFONSO, 10 de julio. Se ha realizado la expedicion al Parlar.

Los mas impacientes se encontraban en el jardín, punto de cita con bastante anticipacion á la hora señalada. A las cuatro y mediodía la mañana se ha puesto en marcha la cabalgata por medio de una esposicion a ebb; pero, mal grado, á las siete y media se había dejado la sac a sol brillante. En el sitio solo han quedado hoy los que por exigencia del servicio no han podido salir.

S. M. la reina, con el Principe de Asturias salió á las seis de la tarde á esperar á la comitiva en su regreso, que se ha efectuado á las ocho y media de la noche.

El teatro estuvo anoche bastante concurrido especialmente en la platea, habiendo sido aplaudidos varias veces los actores, á quienes se llamó despues al palco escénico. La compañía que el empresario Sr. Ugaldé ha presentado es aceptable, y nos prometemos pasar muy buenos ratos. Hasta hoy sin embargo, no podemos felicitár á la empresa respecto de las utilidades, porque es sumamente escaso el abono, y ya esta no-

che es floja la entrada. Resta la esperanza de que nuestra bondadosa reina tendrá hacia ella su mano protectora, y además de que esperándose honre alguna noche el teatro con su presencia, atraiga á él mayor concurrencia.

Ignoramos si como se dice por el Sitio se efectuará la venta del eminente tenor Tamberlick; si así se realizase sería un gran suceso que ocasionaría mil piteces al Sr. Ugaldé, pues que se sabe que no dejaría de aprovechar esta oportunidad en favor de los que somos admiradores de aquel génio, para rogarle se dejase oír alguna noche.»

Esta tarde recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10. Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés, á 87.05 4 1/2 francés, 98.00. Ferro-carril de Alicante á Zaragoza, á 307. Mejicanos modernos, á 46 3/8 Consolidados turcos, á 49 1/8 5 por 100 italiano, 64.80 Cambio sobre Lisboa, 540. Moviliario francés, á 682. Moviliario español, á 437. Ferro-carril del Norte de España, á 151. Id. portugués, á 177. Id. lombardo, á 475.

Idem, 11. La «Gaceta de Londres» anuncia que el emperador Napoleon ha entrado en negociaciones con algunas potencias para la convocacion de un Congreso, cuyo objeto principal sería el arreglo de todas las cuestiones pendientes en Europa, y consecuencia inmediata á que pudiera procederse á un de acme general.

El principe Wigenstein ha llegado á Paris, siendo portador de un autógrafo del Czar, en el que expresa su aprobacion á las proposiciones del emperador.

Prusia, Italia y España tambien están en favor de dicho proyecto: ignoramos si las bases se habrán sometido oficialmente á la aprobacion de Austria é Inglaterra; pero es de creer que las negociaciones con estas potencias se entablarán muy en breve.

Las primeras operaciones electorales en Inglaterra son favorables á los candidatos liberales.

Southampton, 10.

El cuerpo consular de Tánger ha mandado que guarden siete dias de cuarentena todos los buques procedentes de Alejandría, y que abandonen inmediatamente el puerto de Tánger aquellos buques en que durante su travesía hayan ocurrido muertes ó enfermedades.

Algunos diarios insisten aun en que debe ser disuelta la Guardia veterana, y otorgados sus individuos á los tribunales.

Es completamente ociosa esta insistencia. El gobierno se halla resuelto á desatender en las injustificadas aspiraciones, y á mantener esta tenemérica institucion que ha prestado importantísimos servicios á alguno de sus individuos, y á ignorarnos, habiéndose delinuido, cosa que no sería imposible, y el delito se probará, sería castigado individualmente, pero nunca el g. bierno arrojara una mancha en una corporacion que tantos títulos se ha aquirido al aprecio de la nacion.

Viva tranquilo nuestro colega Los Tiempos y no se tome el trabajo de temer por cuestiones de Hacienda que puedan afectar los intereses del país que el señor Alonso Martinz ha de mirar por ellos tanto, cuando menos, como nuestro colega, y no ha de hacer cosa que no esté en armonia con esos mismos intereses, por los cuales está llamado á velar y velará porque así se lo aconsejan su patriotismo, su inteligencia y su carácter de miris responsable. Sirva esto de contestacion á ciertas acusaciones preventivas que hoy hacen Los Tiempos.

El Pueblo y algun otro periódico vienen anunciando que siguiendo el ejemplo dado por el cardenal arzobispo de Burgos, los demás prelados publicarán cartas análogas á la que ha visto la luz pública en los periódicos neo-católicos. Ignoramos si los demás prelados verán la cuestion del mismo modo que el señor arzobispo de Burgos y si imitarán su conducta; pero si aseguramos que el gobierno de S. M. teniendo en cuenta altísimas consideraciones políticas y creyendo garantizar elevados intereses, no cesará en su decidido propósito de negociar el reconocimiento de Italia, en la creencia además de que no es una cuestion religiosa sino civil garantizando los sagrados intereses de nuestra religion.

Por real orden de 7 del actual han sido recomendados á las autoridades eclesiásticas el ingeniero Sr. Travado y el distinguido fotógrafo Sr. Begue, cuyos señores tratan de reproducir aquellos monumentos mas notables de España, particularmente los interiores de las iglesias, valiéndose de los procedimientos fotográficos aplicados con una corriente eléctrica é iluminando los sitios poco aclarados con la luz del magnesium, por cuyo sistema se obtendrán las vistas de los monumentos por la parte ester or, imitando los rayos de la luz de la luna, que nadie ha podido copiar, así como los interiores y bóvedas en donde no penetra la luz del sol.

En Bañolas, segun nuestro correspondiente, se nota una gran animacion, encon-

de la villa de Agen saben de seguro mas que yo, y además, os lo confieso, no me atrevo á dejar á mi hija. —¡Bah! mañana partireis en mi berlina despues de almorzar, y yo misma iré á pasar el día con vuestra hija si es que ella no prefiere venir aquí, donde la cuidaremos hasta vuestro regreso. El viaje es tan corto que á la noche estais de vuelta; pensad, doctor, que el hombre de vuestra profesion no se pertenece. —¡Obedeceré, señora! En cuanto Mr. Parmentier dejó el castillo, la condesa, esquivándose á los sarcasmos de Mme. de la Perche, que no sabia como censurar bastante su capricho de enviar un barbero de aldea á una persona de distincion, fué á encerrarse en su cuarto, donde hizo llamar al portero Nicolás. —Queréis mucho al general, ¿no es verdad, amigo? dijo al veterano. —Es mi bienhechor, mi padre! Seria el mas ruin de los hombres si no le quisiera. —Quiero creer, que me toca alguna parte de ese cariño. —Y una gran parte, señora condesa; daria por servirlos el único brazo que me queda. —Precisamente ese brazo es lo que necesito, pero sin separarle del tronco. ¡Ojalá tuviera elis los dos! —En cuanto á eso no temais, vale por cuatro. —Aunque hace poco que nos conocemos, creo hacerlos justicia al suponer que sois discreto, y que para vos la palabra de honor es sagrada. —¡Como el Evangelio! —¿A vuestra vez, tenéis completa confianza en mí? —Como en mi patron, que es un santo que está en el cielo. —Si yo exigiese que me ayudaseis á una buena accion, ¿seriais capaz de no sospechar de mí aunque mi conducta no os pareciese clara? —¡Pardiez! Ya lo creo. —Pues bien, amigo mio, en este momento llevo á cabo la ejecucion de un proyecto, que por su propio interés deba ignorar el general; necesito de vos y cuento con que me servireis con el mayor sigilo. —Lo juro, señora. —Ni una palabra á nadie, á nadie, ¿entendéis? —A nadie, está dicho. —Os he hecho ayer llevar una carta á

Mr. Bernard; el general debe ignorarlo. —No lo sabrá por mí. —Id á buscar á la nodriza de Mlle. Parmentier. —¿A Casilda? —Si; le direis que necesito hablarla esta tarde en vuestro pabellon, que os dé ella hora, y añadiréis que si quiere verdaderamente á sus hijos, que les esle la cita que le propongo; seria bueno tambien que no os viesen entrar en casa del doctor. —Basta, entiendo el negocio. Aquella noche á las siete Casilda llegaba al pabellon del portero-nayordomo —Cederos vuestro cuarto por un instante, dijo la condesa á Nicolás. Sentáos, añadió mostrando á Casilda una silla junto al fuego, no os detendré mucho tiempo, si, como supongo, tenéis por Mlle. Parmentier tanto interés como yo. —Seria curioso que tuviera menos, exclamó sonriendo la nodriza. —Vamos á tratar las cosas con entera franqueza, yo no sé fingir, tampoco quiero hacerlos hablar á pesar vuestro, quiero solamente deciros lo que he resuelto, resuelto, entendéis? para socorrer á Mlle. Parmentier. —¡Dios mio! ¿Mi señorita está amenazada? —Si apelais al fingimiento, no nos entenderemos nunca! Venid, Casilda, añadió la condesa, juradme sobre este crucifijo que nada sabeis de los tormentos que destronan el alma de vuestra señorita, ni de los secretos que se enlazan á la granja de Perron, y al miserable Bernard. Y diciendo esto Mad. Chardin, arrastraba á Casilda hacia una crucifijo colocado sobre la cabecera del lecho de Nicolás. Casilda se turbó y contestó balbuciente: —Aunque supiera algo... no es una razon para que hable. —Está bien, no podeis hablar ni yo lo exijo, pero escuchadme: Julio Bernard ha jurado casarse con vuestra señorita ó perderla. Esto es, matarla y matar á su padre, valiéndose de medios sorprendidos por él en la granja de Perron; yo quiero salvarla, á pesar suyo, porque confiando en sus propias fuerzas, es inevitable la catástrofe. Si cuenta con auxilio del cielo, yo seré para ella mensajera de la Providencia, y vos responsable de las desgracias que puedan sobrevenir, si no os prestáis á secundar mi plan.

Casilda temblaba como la hoja en el árbol; se creia juguete de un sueño, y no se atrevia á contestar. La condesa continuó: —Lo que habia en Perron, en el escondite que Mariacita ha registrado sin duda, y que yo he reconocido tambien, lo ignoro; pero sé que los Bernard cuentan con armas terribles. No me aterro, y si vos me ayudais, el perverso no sacará mas que humillacion y vergüenza de su infame complot. Además, lo que tenéis que hacer nada costará á vuestra conciencia. —¡Hablad, señora. —Julio Bernard tiene prisa por llegar al fin, porque, como todos los malos, tiene acontecimientos imprevistos, quiere arrancar por el terror á Marinetta un consentimiento que por la persuasion no alcanzaría nunca. La puerta del doctor le está cerrada, y ya iba á entregarse á alguna escusa, cuando yo he logrado calmarle. Le he ofrecido alcanzar una entrevista, y le he escrito que Marinetta consentiria en recibirle mañana á medio día, decidiendo al doctor á un viaje para la mejor realizacion de nuestro plan. Mañana, pues, un poco antes de las doce dejareis ostensiblemente la casa... —Dejar á mi señorita sola con ese bribon? No lo esperéis, exclamó Casilda. —No la dejareis sola, yo os reemplazaré á su lado, y un auxiliar, que vale por tres, estará alerta para acudir á mi menor señal. Este auxiliar le conocéis, estamos en su estancia. —Pero entonces, estando vos delante, Bernard no se atreverá; ¿y qué habremos ganado con ese paso? —No está vuestro cuarto contigo? al de Marinetta y separado por una sola cortina? —Si. —Pues allí estaré yo; sabiendo que estoy tan cerca de ella, Mlle. Parmentier tendrá valor, y en vista de lo que él diga obremos de acuerdo. —Pero señora, ¿y si dice cosas que vos no debéis oír, cosas que mi señorita desee callar á todo el mando? —No dirá nada que yo ignore, porque á mí vez juro por ese crucifijo que he penetrado los proyectos de Bernard, que tengo en mis manos su secreto, que vuestra señora es perdida si desechais mi proposicion. —¡Bondad del cielo! La admitiré, la admitiré; bien veo que vos sabeis más que yo en este asunto.

—Gracias en nombre de la niña y de su desgraciado padre. Ahora no os detengo. Adios, mi buena Casilda; sois, en efecto, la mujer modelo de abnegacion que yo habia soñado. Vuestra señorita debe ignorar que nos hemos visto. Cuando hubo partido Casilda, la condesa llamó á Nicolás. —¡Ireis mañana á primera hora, le dijo, á buscar á Mr. Julio Bernard... —¡Otra vez á ese mal hombre! interrumpió el veterano. —Le direis de mi parte en secreto que á las diez en punto yo misma iré á recoger en mi carruaje al doctor Parmentier y traerle al castillo, donde caballos de posta le conducirán á Agen; que por consecuencia, la casa estará libre al mediodía y la puerta abierta. ¿Me habeis comprendido? Nicolás refirió las frases una por una. Al volver á su habitacion, la condesa Sidonia se dijo á sí misma: —¡Creo haberlo previsto todo! Ahora que Dios nos proteja.

XXXVII.

Amaneció el gran día para la castellana de Rouillac. Por primera vez en su vida, aquella noble mujer se aventuraba en las complicaciones de una intriga; pero el objeto era tan noble, el fin que se proponia tan elevado, que se creia enviada por la Providencia. Si los ángeles de la poesia sagrada tienen hermanos sobre la tierra, la condesa Chardin debia en aquellos momentos contarse en su número. Levantóse muy de mañana, dirigió sus oraciones al cielo con más fervor, pidió al Señor la presencia de ánimo que necesitaba, dió las órdenes necesarias para el viaje del doctor, y se dirigió á cumplir sus deberes de todos los días junto á su madre, como si hubiera querido por el mejor cumplimiento de sus deberes asegurar tambien la divina gracia. A las diez en punto la condesa Sidonia bajaba del carruaje á la puerta del jardín de la casa Parmentier. El doctor y su hija acudieron á recibirla. —Ya veis que tengo palabra, dijo la condesa con jovialidad, porque vengo á pasar el día entero con Antoinetta... ¡Oh! no me hagais los honores del salon; traigo mi labor, y si lo permitis, querida niña, nos estacionaremos en vuestro cuarto.

trándose entre los bañistas muchas personas y familias bastante conocidas. El 6 hubo un baile en el Casino. El paseo de tarde a las inmediaciones de la fuente medicinal está concurrendísimo y se disfruta de una deliciosa temperatura.

Siguen con actividad en Gerona la causa seguida en Calabuix el 20 del mes próximo pasado contra Felip Bacalla, acusado con graves indicios de haber arrojado desde una ventana a su anciano suegro, de cuyas resacas murió éste. El suceso tuvo efecto hace ya días; mas a consecuencia de acusación de algunos parientes de la víctima se exhumó el cadáver a los tres meses y se le encontraron señales que confirmaban la acusación. El presunto reo que se halla preso en Gerona, niega obstinadamente, pero según se dice, deja entrever algo que le vende. La causa de esta sospechosa crimen se atribuye a la oposición que el acusado mostraba a que su suegro consumara la venta de una hacienda que debía heredar su hija casada con Felip.

Las últimas noticias que se tienen de la esposa del señor ministro de Ultramar son más favorables. Quiera Dios devolver la salud a esa señora, que tantas simpatías se ha captado por sus nobles cualidades.

Dice La Epoca: «Tenemos por segura la elección del Sr. D. Constantino Ardanaz para la vicepresidencia de la junta de estadística. En esta van a reponerse todos los funcionarios que perdieron sus puestos ganados por oposición.»

Nosotros no tenemos noticia del nombramiento del Sr. Ardanaz para este puesto, ni creemos que se haga. Lo que sí parece tener fundamento es la segunda parte de la noticia.

Un periódico dice, que en el caso más ó menos probable de que el gobierno dé algunos ascensos a general, los que primero lo obtendrán serán los brigadieres Caballero de Rodas, Ceballos, Pampillon y Bessieres.

El gobierno no ha pensado en dar ascensos de general; porque no habiendo vacante ninguna, se halla decidido a no saltar por encima de la ley.

El viernes, si, como es probable para ese día se han suspendido las sesiones de Cortes, marcharán los ministros al Real Sitio de San Ildefonso para celebrar Consejo bajo la presidencia de S. M.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11.
Carece de todo fundamento la noticia publicada por varios periódicos extranjeros, relativa a una próxima entrevista entre el emperador Napoleón y el rey de Prusia.

Después de haber tomado los baños en Plombieres, S. M. I. volverá a Paris.

Florenza, 10.
Ha vuelto a tomar posesión del mando militar del distrito de Bolonia, el general Ciaidini, recientemente llegado de su viaje a España.

Noticias de Túnez y de Malta dicen que hasta la fecha no se ha señalado ningún caso de cólera en estos dos puntos.

La Gaceta oficial de Italia publica un informe del presidente del Consejo al rey sobre las negociaciones habidas con el Pontífice. Este informe dice que el Papa, por carta del 6 de marzo, reclamó la sujeción de los obispos a sus diócesis, el nombramiento de pastores para las sedes vacantes y la admisión de los titulares ya preconizados, sin consentimiento del gobierno. Las instrucciones dadas a los enviados de Víctor Manuel cerca del gobierno pontificio, fueron que para nada se tratara en las negociaciones de la cuestión política ni del reconocimiento de Italia por el Papa. El gobierno de Italia consentía en la vuelta de los obispos a condición de que no se alterase la tranquilidad pública y de que los obispos que se encontrasen en este caso diesen garantías de observar las leyes del Estado. En cuanto a las sedes vacantes, solo deberían proveerse las que quedaran en este caso, una vez reformada la división eclesiástica. La presentación de los obispos debería ser hecha por el rey con previo consentimiento del Papa. La preconización y las bulas deberían ser sometida al cooptador real. Algunos de los obispos preconizados no serían admitidos por motivos de orden público.

El informe da además minuciosos detalles de las negociaciones, y culpa a influencias contrarias a los deseos de Pío IX el que no hayan tenido esta feliz éxito.

La Gaceta de Colonia publica la siguiente noticia que creemos carece completamente de verdad:

«Según tenemos entendido, S. A. el príncipe imperial francés está a punto de ser depositado con una infanta de España, para cementar estrechamente con el gobierno de doña Isabel II una íntima alianza ofensiva y defensiva. Para arreglar definitivamente este proyecto, tendrá lugar una entrevista en San Sebastián, a donde irá el emperador Napoleón a encontrarse con la Reina de España.»

El ilustrado escritor Sr. Ortega, redactor que era del periódico La Libertad, pasa a formar parte de la redacción del Leon Español.

El Sr. D. Manuel Somoza tomó posesión del gobierno político de la provincia de Toledo, el domingo 9 del corriente. En las palabras que dirigió a las autoridades que asistieron al acto solemne del juramento, y en las entrevistas que ha tenido con las personas más notables de los diferentes partidos políticos de aquella ciudad, ha confirmado y aun ensuciado los brillantes antecedentes que ya le habían precedido, acerca de su espíritu conciliador y de sus excelentes dotes de marido. La alocución que ha dirigido a los habitantes de la provincia, y que se ha publicado en Boletín extraordinario, ha llenado también los deseos de toda clase de personas, que solo exigen una administración justa é inflexible, y extenta de toda clase de preveniciones y animosidades.

Hace algunos días quedó ya concluida la quinta y entregado en caja el cupo de soldados de la provincia de Toledo. El consejo provincial, los jefes militares, y con especialidad el señor brigadier don Fernando de Santisteban, que tantas simpatías ha sabido conquistarse en aquel distrito por su inteligencia y no comunes prendas, han rivalizado en actividad y celo, trabajando constantemente hasta ver concluido tan interesante como delicado servicio.

Es notable la animación que se nota en el escolar. Si no está allí este año la corte, está en cambio una escogida parte de la belleza madrileña, y los amables alumnos de la escuela de estadística y otros varios jóvenes.

Como prueba de su laudable empeño en animar a las jóvenes que hasta aquí habían permanecido retraídas y desanimadas, citaremos el baile que aquellos alumnos dieron en obsequio del bello sexo el último domingo.

No se pueden reunir mejor el gusto y la sencillez, la finura y la franqueza: el salón era propio para el caso si bien no muy espacioso para la escogida y numerosa concurrencia que le honró; el servicio abundante y exquisito, la música lo mejor que se encontró, el baile en general muy animado; las mamás satisfechas, las niñas muy contentas, los jóvenes a cual más atentos y galantes.

No podemos menos, nos dice nuestro corresponsal, de citar con gusto algunos nombres que recordamos de las bellezas que realizaron el acto, suplicando nos dispensen aquellas a quienes involuntariamente olvidemos. Velan las señoras de Seara, Alvaro y Hurtado y señoritas de Pavia, Enriquez, Vargas, Planell, Diego, Galvez, Perea, Gil y Baus, Graels, Marin, Garcia, Blanco y Morales.

La sesión del CONGRESO de HOY se abrió a las dos y media, pero al aprobarse el acta de la anterior, siete señores diputados pidieron que se contase el número de los que había en el salón, y no habiendo, según el reglamento, suficiente número, se levantó la sesión.

Creese que el empresario del teatro del Liceo de Barcelona ha conseguido contratar a la prima donna Sra. Eufrosina Pointson, que alcanza ya gran fama por su mérito artístico. En cambio se hacen muy tristes augurios de las compañías que se preparan para el teatro Principal.

Hoy a las nueve de la mañana, la temperatura máxima se ha observado en Alicante y Sevilla donde el centígrado marcaba 29°2 y 29, y la mínima en Soría, donde marcaba 19°3. En Barcelona lloviznaba; estaba el cielo casi cubierto en Bilbao y Madrid; con nubes en Oviedo, Santiago, Alicante, Murcia, Burgos, Ciudad-Real y Albacete, y despejado en las demás provincias. La mar estaba tranquila en Bilbao, Tarifa, Barcelona y Alicante; bella en la Coruña y rizada en San Fernando.

Ayer se verificaron los exámenes de las señoritas educandas del colegio de Ursulinas, establecido en la inmediata villa de Getafe. Todas dieron inequívocas muestras de la sólida y esmerada educación que allí reciben.

Competentemente autorizados, podemos afirmar que el señor ministro de Hacienda no ha tomado iniciativa alguna en los nombramientos que ha hecho el director general de contabilidad para proveer las plazas de subalternos aumentadas en aquella dependencia por el presupuesto que ha empezado a regir en 1.º del actual, y que en la elección del personal ha presidido la más estricta imparcialidad, habiendo dado entrada a beneméritos cesantes, y ascendido a empleados de merecimientos y reconocida aptitud.

S. M. el rey de Prusia ha concedido la gran cruz de la Orden del Águila Roja, a nuestro antiguo diplomático el señor D. Leopoldo Augusto de Cueto, que en cuanto terminen las tareas del Senado saldrá para su casa de campo de Deva.

Esta noche salen para Puente la Peña, provincia de Zamora, los diputados a Cortes Sres. Moyano y Arias.

El Boletín de loterías y toros asegura, conforme con nue tras noticias, que ha sido ya nombrado director de loterías el Sr. Hazañas.

Es digno de llamar la atención el gran transporte de frutas y legumbres que hace ya dos meses se viene haciendo desde las huertas de Valencia a Madrid. Diariamente salen trenes especiales de las estaciones de Alcaira y Caragante, en la línea de Almansa a Valencia, y que vienen a depositar en la corte enor-

mes cantidades de los mejores frutos de aquella rica comarca. Cálculábase en 14 ó 15 wagones diarios los que vienen llenos de esta mercancía, elevándose algunos días esta cifra hasta la de 30 wagones. A miles de toneladas sube ya la suma de las exportaciones. Esto, además de acreditar la buena administración de las empresas, que con su buena aplicación de las tarifas permiten el desarrollo de la riqueza pública, redundan en beneficio de las mismas compañías. Hoy puede asegurarse que las feraces huertas valencianas surten casi exclusivamente con sus ricos productos el mercado de la corte.

Trátase de establecer en esta corte bajo el título de La Fiesta española, una sociedad taurina que dará funciones en los Campos Elíseos. El Boletín de Loterías y Toros cree necesario que se organice de manera que sea una verdadera escuela de tauromaquia, donde se admitan todos aquellos jóvenes que deseen ser toreros y que se vea que sirven para ello, pagando de los fondos de la sociedad un maestro que los enseñe, y alternando por consiguiente con los socios que lidian.

El domingo próximo se celebrará la décima segunda y última media corrida de toros de la primera temporada, lidiándose, probablemente, tres bichos de Lesaca y otros tres de la Granja (San Agustín), picados por Azaña y Cortés, y muertos por Cayetano, Tato y Gonzalo Mora.

En los días 29, 30 y 31 del corriente se celebrarán en Alicante tres corridas de toros, lidiándose en cada una seis bichos de D. Félix Gomez y sobrinos, los que serán estoqueados por el Tato y Gonzalo Mora, acompañados de sus respectivas cuadrillas. También trabajarán las cuadrillas de indios y pegadores.

Se preparan en Almagro para los días 24 y 25 de agosto, dos corridas de toros de ganaderías acreditadas, matando en ellas los espadas Tato y Mora.

El gobernador de la provincia de Albacete saldrá dentro de pocos días para los baños de Puertollano.

La sesión del SENADO de HOY fué abierta a las dos y cuarto.

Aprobada el acta de la anterior, se entró en la orden del día, y continuó la discusión sobre el proyecto electoral.

El Sr. Seijas Lozano continuó su discurso en contra, extendiéndose en largas consideraciones sobre las condiciones de la ley actual y las del nuevo proyecto, y combatiendo la idea de que sean necesarias las modificaciones que se hacen.

Y terminó haciéndose cargo de algunas indicaciones del señor marqués de Novaliches, y del señor ministro de la Gobernación, para explicar la conducta del gabinete de que formó parte, y relatando cuáles fueron los pasos del gabinete cerca de S. M., y las palabras de la Reina cuando los ministros presentaron las dimisiones.

El señor ministro de la Gobernación rectificó recordando sus palabras calificando la última votación que obtuvo el gobierno en la otra Cámara, para negar que fuesen ofensivas, ni mucho menos hacia los señores diputados.

Suplicó al Sr. Seijas que si podía le indicase dónde ó cómo podía el gobierno hallar el expediente instruido sobre los sucesos de las noches del 8 y 10 de abril, que el Sr. Seijas acababa de decir que se formó efectivamente, y cuyo expediente no había parecido en el ministerio de la Gobernación.

Habló también para rectificar las palabras del Sr. Seijas sobre la ley de imprenta, haciéndola clara y distinta separación entre los delitos de imprenta y los que la imprenta comete, y eran delitos comunes, lamentando de pasada que en la prensa se escribiesen ciertos ataques y que pudiera haber hombres que en su pasión política acogieran tales escritos sin la repulsi6n que naturalmente inspira a los hombres honrados.

El Sr. Seijas rectificó.

El señor marqués de Novaliches rectificó también, preguntando al gobierno cuántos periódicos había denunciado, y asegurando al Sr. Seijas, que si habló del real decreto de 8 de este mes sobre empleados, no lo hizo en son de censura ni mucho menos, sino como un recuerdo oportuno, y para decir que tal decreto no cae solo sobre lo hecho por el gabinete del duque de Valencia, sino sobre el que presidió el Sr. Mon.

El Sr. Pastor, de la comision, contestó a la impugnación del Sr. Seijas, defendiendo la necesidad de que el sistema electoral se modificase.

El Sr. Flores Calderon cedió la palabra al Sr. Tejada.

El Sr. Tejada habló en contra del proyecto de autorización y comenzó por declarar que no le daría su voto, porque en su concepto las autorizaciones eran contrarias a los preceptos legales y tendían a menoscabar los derechos y facultades de los cuerpos colegisladores que eran los de discutir y conocer en todo su detalle los proyectos de ley. De otra manera, según el orador, las autorizaciones llegarían a ser un abuso diario cuando no fuesen, como ahora, un medio de obtener un voto de confianza.

A su juicio el gobierno debería no insistir en sostener el proyecto, porque así lo llevaría a las Cortes cuando pudiera discutirse ampliamente. Creía además que el gobierno no debía tener inconveniente en obrar así, toda vez que el pensamiento que le impulsó a hacer la reforma electoral no lo verá realizado, porque los retraídos por motivos que no aprobaba, no saldrían de su actitud aunque se aprobase el proyecto.

Por último, el orador hizo algunas observaciones sobre el proyecto electoral, atacándole como inconveniente, por creer que el país no respondía con voluntad política al ensanche que por el mismo proyecto se daba al censo electoral.

El Sr. Gonzalez (D. Antonio) presidente de la comision, defendió el proyecto en las partes que fueron objeto de la impugnación del Sr. Tejada.

Si mas discusión fué aprobado el proyecto en votación nominal por 113 votos contra 16.

Y se levantó la sesión. Eran las seis.

Hoy a las 10 1/2 de la mañana ha sido hallado el cadáver de un sujeto como de unos treinta y seis años, suicidado al parecer de un tiro, junto al puente de Santa Isabel, en la pradera del Canal de Manzanares. El juzgado de la Inclusa se constituyó en el sitio de la ocurrencia, y el cadáver, sin que se haya podido identificar su persona, fué trasladado al depósito del Hospital general.

El desgraciado suicida vestía levita negra y pantalón de lana, camisa fina de hilo y sombrero de copa. El arma que según parece le ha servido para privarse de la existencia, es un revolver de seis tiros, de los cuales solo uno le ha bastado para llevar a cabo su idea. El proyectil penetró en la cabeza por la sien derecha. Se instruyen las oportunas diligencias.

El célebre Sr. Pico dió el domingo un concierto en el teatro de Alcalá de Henares y fué estrepitosamente aplaudido por el público que ocupaba todas las localidades del referido teatro. También nos dicen que agrado bastante la compañía dramática que bajo la dirección de D. Antonio Cáceres, hizo su debut en la citada noche con la magnífica comedia *Marcela ó cual de los tres*.

El inteligente y reputado actor señor Torromé ha sido escriturador para el gran teatro del Liceo de Barcelona.

El herón Obregon, según hemos oido, sale el lunes de la semana entrante para su casa en Molina de Aragón. Asegúrase que este artista se halla en tratos con la empresa del teatro de San Fernando en Sevilla.

Ha sido aprobado por la censura el ensayo cómico titulado *Un seminarista* y el drama titulado *El tronco y la yedra*.

En la mañana del 4 del actual apareció muerta en su misma habitación calle de la Zurriola, núm. 4, en San Sebastian Magdalena Terran, casada, con José Juan Zatarain. El juzgado entiende en este asunto.

El día 9 ocurrió en Ciudad Real un incendio en la casa de María Calaborra que tomó grandes proporciones a causa del viento. Los cabos de la guardia civil Donato Ruiz y Lázaro Carrenas y los individuos del cuerpo Jacinto Martín y Vicente Canto, prestaron eficaces auxilios y el último salió herido en un pie. Se salvaron todos los muebles y solo ardió una parte del tejado.

Ha sido agraciado por S. M. la Reina con la cruz de caballero de la orden militar de San Juan de Jerusalán el apreciable joven D. Valentín Lozano, inteligente y laborioso empleado en las oficinas de S. A. R. el infante D. Francisco de Paula Antonio.

Ayer salió de Madrid con dirección a la Granja, una comision de señores eclesiásticos, compuesta del gobernador espiritual del Campo de Calatrava D. Vicente Centenero, del párroco de Miguelturra D. Pedro Velasco, del de Manzanares D. José Carramolino y de D. Francisco Mora, párroco de Daimiel, con objeto de presentarse a S. M. la Reina y suplicarle que, como gran maestro que es de la orden, haga que se respeten y cumplan las bulas pontificias y los fueros y preeminencias que de tiempo inmemorial están concedidos a la referida orden de Calatrava.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1001 fanegas de trigo de 41 a 47 1/2, la cebada de 21 1/2 a 27 1/2 y la algarroba a 21.

El juzgado del Hospicio, que anoche se hallaba de guardia en Madrid, tuvo que instruir las diligencias correspondientes en los sucesos siguientes, que ocurrieron ayer por desgracia en Madrid.

A las siete de la tarde, se armó una acalorada disputa entre dos chicos, presos en la cárcel, sobre cuál de ellos había de cobrar el barato, en el juego de las chapas; pero como ninguno de los contendientes quisiera ceder al otro el empleo de baratero, uno de ellos, que cuenta 15 años de edad, le asestó al otro dos navajazos en el pecho, de cuyas resultas tuvo que ser conducido en muy gravísimo estado al hospital general. El agresor salió a dar parte de la ocurrencia y a decir que le prepararan el encierro. A los demás chicos que presenciaron la ocurrencia y que se hallaban jugando en el mismo departamento, les encontraron llorando cuando entró la autoridad.

A las nueve de la noche tuvo que constituirse el mismo juzgado en la calle de la Peña de Francia, donde se encontraba una mujer herida de bastante gravedad en el pecho, que fué trasladada al Hospital general, y el agresor, aunque huyó en los primeros momentos, el inspector Sr. Osuna logró capturarle a las tres de la mañana. —Y por último, también tuvo que

constituirse el juzgado de guardia en la posesión del señor conde de San Luis, situada en el camino de Hortaleza, sitio denominado Tejar de la Máquina, donde unos niños, jugando, se bajaron a un horno que aun no estaba apagado, y uno de ellos, de 7 años de edad, pereció dentro asfiado.

Segun informes que se nos han dado por muy seguros, el distinguido jurista Sr. Hernandez de la Rúa, que no puede ocupar la asesoría general de Hacienda por ser incompatible este cargo con el de diputado, es muy probable que sea nombrado para la dirección de propiedades y derechos del Estado, cuyo destino no ofrece el inconveniente de la incompatibilidad, si bien otro periódico habla del Sr. Gonzalez Alonso, persona muy digna por cierto para este cargo. De cualquier modo, el Sr. Hernandez de la Rúa ocupará un alto puesto en la administración, pues a ello le hacen acreedor su incuestionable suficiencia y reconocidos servicios.

Ha sido declarado cesante el delegado del gobierno cerca de la sociedad de seguros mútuos *La Unión española* y el *Porvenir de las familias*, D. José María Villar, y ha sido nombrado en su reemplazo D. Antonio Mera.

Ha sido nombrado oficial tercero de la sección de Fomento del gobierno de Madrid el Sr. D. Francisco Martínez Olina, antiguo empleado de Correos.

Todo el día de hoy se ha estado hablando de la cuestión relativa al reconocimiento de Italia y de las protestas del alto clero contra esta resolución del gobierno. Se ha dado por unos altísima importancia a la carta del arzobispo de Burgos que creían podría afectar hasta a la existencia del gabinete, mientras que otras personas, sin duda mejor informadas, no le daban más significación que la de una opinion particular; esclusivamente personal y rebatible por lo tanto.

Pocas palabras bastarán para desvanecer y hacer ociosas estas opiniones.

El reconocimiento de Italia, según nuestras noticias, es un hecho. Las negociaciones para dicho reconocimiento se han establecido hace ya días, y solo falta para completar la negociación algunas fórmulas que exige la diplomacia.

De los 19,328 continuados que en 1.º del actual existían en los prestitos del Reino, se hallaban ocupados 13,832 y sin ocupacion 5,976. Los ocupados se estaban en talleres 5,000; en obras públicas 6,119 y en el servicio interior de los establecimientos 2,727. En talleres arrendados en subasta pública había 1,664; en los arrendados particularmente 2,406 y en los no arrendados ni administrados denominados especiales 936. En obras públicas costeadas con fondos del Estado se ocupaban 5,478 y en obras municipales 641. Entre los que se hallaban sin ocupacion había 4,637 útiles; sabiendo algun oficio 2,701 y sin oficio 1,936. Los inútiles lo eran 620 por impedimento físico, 303 por enfermedad crónica y 411 por edad avanzada; total, 1,339. Entre los útiles sin ocupacion que podían ser destinados a obras públicas había 137 albañiles, 1,128 carpinteros, 98 carpinteros, 80 herreros, 82 picapedreros, 1,379 peones y 52 yeseros; total, 2,976.

En el teatro de Segovia se ha estrenado un apropósito en un acto y en verso, titulado *El puente del diablo*, original del apreciable actor D. José Díez, que ha sido muy aplaudido, como asimismo las bellísimas poesías que escribió el referido Sr. Díez, despidiéndose del público segoviano la compañía que ha actuado durante los tres últimos meses, y que tan buenos recuerdos ha dejado.

Hemos sabido con sentimiento que al fin la apreciable característica española señora Sempelayo no ha sido ajustada en el teatro de Novedades, como se había asegurado. Esta actriz se halla sin ajuste, aunque creemos que no dejará alguna empresa de hacerla proposiciones.

En la noche del 8 ocurrió en Villamilla (Gerona) un incendio en la habitación de Fernando Soles, albañil de aquella vecindad, que destruyó la mitad del edificio, habiéndose encontrado muerta entre los escombros a su esposa y falleciendo él también en el poco tiempo junto con su hijo, de ocho años.

El 30 del mes anterior, y en el sitio llamado Cuesta de la Pepina, término de Benahavis (Málaga) ocurrió un incendio en la casa de Cristóbal Morales Guerrero, que fué estinguído despues de ocho horas de grandes esfuerzos por la guardia civil y vecinos. El mismo día ocurrió otro en el lugar de D. Miguel Jurado, a media legua de Marbella, perdiéndose muchas botas de vino, aguardiente y espíritu.

Dentro de breves días aparecerá el primer número del periódico *El abolicionista español*, órgano de la sociedad de este nombre, establecida en Madrid bajo la presidencia del Sr. D. Salustiano de Olózaga, y en la que se cuentan personas de gran significacion en los distintos partidos políticos. *El abolicionista* aparecerá en 4.º mayor con 16 páginas, y se distribuirá gratis entre los miembros de dicha asociación, admitiéndose suscripciones para los que no lo sean, a un precio sumamente reducido.

Con motivo de la última división judicial y administrativa verificada en esta corte, parece que el señor ministro de Gracia y Justicia terminará un expediente instruido en 1862 á instancia de la sala de gobierno de la Audiencia de Madrid, para que los jueces de primera instancia vivan cada uno dentro de la demarcación de su distrito. La conveniencia de semejante medida reclamada en bien de la sociedad y de la administración de justicia, no puede ponerse en duda por los muchos beneficios que ha de reportar. Sentimos que la índole de nuestro periódico no nos permita dar á conocer más detalladamente el luminoso y concienzudo dictamen que sobre el particular emitió hace tres años el respetado jurisconsulto y fiscal entonces de la Audiencia D. Ramon Gil Osorio, dictamen que el tribunal acogió con señaladas muestras de aprecio y deferencia; pero en medio de todo, diríamos con relación á tan notable escrito, que si se han de aprovechar los primeros momentos en la comisión de un delito, para descubrir sus autores y recibir declaración á un moribundo, es de altísima importancia que el juez resida cerca del sitio en que el hecho se ejecuta, porque entónces llegará necesariamente á su noticia con mas prontitud y puede aprovechar instantes que perdidos no vuelven nunca. Con guardia permanente de escribanos y alguaciles, poniéndose en noticia del público por medio de inscripciones las casas de los jueces, se facilitaría perentoriamente la justicia criminal y los ciudadanos la prestarían poderosos auxilios, comprendiendo su eficacia, puesto que no les es molesto ni vejatorio.

Si en bien del servicio público, des en su informe el representante de la ley, existe en el orden administrativo un local en cada distrito para ejercer sus funciones los tenientes de alcalde é inspectores de policía, ¿por qué no han de tenerle los jueces de primera instancia y de paz, cuya misión es mas importante? ¿Es conveniente, útil ni racional siquiera obligar á que acudan á la plaza de Santa Cruz, en demanda de justicia, los moradores de los barrios extremos de la capital? No es vergonzosa la concentración de gentes que se reúnen en el escasísimo cuanto reducido ó indecoroso local en que ahora se encuentran instalados los juzgados de primera instancia en el edificio de la Audiencia? Si los jueces tienen el deber de acudir con prontos y eficaces remedios á necesidades morales, impetuosas y del momento, necesidades que por desgracia se reproducen con demasiada frecuencia en capitales como la corte, ¿cuide la administración de proporcionar esos mismos recursos, y facilitar el efecto locales dignos y decorosos, donde los jueces de primera instancia y los de paz, dentro de la demarcación que les está asignada, puedan llenar su cometido, cual lo exigen la conveniencia, la humanidad, el bien público y hasta el decoro mismo de la administración de Justicia.

La energía de carácter del Sr. Calderón Collantes y su reconocido celo sabrán superar las pequeñas dificultades que se opongan á la realización de la medida que con tanta asiduidad reclama la sociedad y de que se hizo digno intérprete la sala de gobierno de la Audiencia de Madrid.

El viernes por la noche tendrá lugar en el teatro de la Platería de Martínez una función dramática, en que tomarán parte varios antiguos aficionados y la niña doña Anita Varela. El objeto de esta función es proporcionar algunos recursos á una señora antigua, aficionada también, que ha quedado viuda, y perdido además los ahorros de toda su vida que había fiado á cierta cel br empresa. Recomendamos al público, y especialmente á aquellas personas que tantas veces han aplaudido los chistes de la característica señora Chocano, acudan á esta función filantrópica, que por otra parte ofrece amenidad bastante para pasar un buen rato.

Nos escriben de la provincia de Castellón que á pesar de los pronósticos fatales de los labriegos del país, relativos á la cosecha de cereales, esta no se presenta mal, y particularmente la cebada ofrece buena recolección. De este cereal hay muy poca extracción en la capital y mercados principales, y de aquí, que por algunas casas cosecheras del país se hayan hecho proposiciones á varios compradores de Valencia según dice un periódico de aquella capital para ver si por este medio podían desembarazarse de alguna de las existencias que ahora tanto abundan.

Se halla en Tortosa el Sr. D. Juan Martín Carramolino, ex-ministro, senador del Reino é individuo del Tribunal Supremo de Gracia y Justicia, padre del actual juez de primera instancia de aquel partido.

Continúa adquiriendo visos de verdad, según un periódico de Sevilla, que el ferro-carril de Córdoba á Málaga se inaugurará oficialmente del día 15 al 20 del presente mes.

Leemos en el Ampurdanés: «Se dice que unos operarios franceses que trabajan en el ferro-carril (sección de San Miguel de Fluviá) hallaron una olla de moneda.»

Ha sido autorizado el ayuntamiento de esta capital para construir un local á propósito en la plazuela de la Cebada, que sirva de inspección para el mercado de granos, cuyas obras darán principio muy en breve.

Por el inspector especial, Sr. Dominguez, fué conducido ayer á la cárcel un sujeto por robo de un reloj de oro, verificado en la calle de Silva; el ratero no habia tenido tiempo aun de gastar todo el dinero que le dieron por el empeño del reloj, y se le ocuparon 29 duros en plata y la papeleta del empeño.

El celoso diputado á Cortes por Molins de Rey y otras varias personas han acudido al gobierno pidiendo el sobreseimiento ó la amnistia para las personas complicadas en la causa que se instruye en Barcelona á consecuencia de la aprehension de un carro cargado de proyectiles y efectos de guerra, cuya causa esperan que se sobresea y se deje en libertad á los presos como sospechosos.

El maestro Cúchares se presentará nuevamente en la plaza de toros de Cádiz en los dias 23 y 25 de este mes á lidiar toros de Concha Sierra y Larraz en competencia con el Gordillo. Los aficionados de Cádiz están contentos porque van á ver al maestro despues de dos años de ausencia de aquella plaza.

El cónsul de España en Gibraltar ha dirigido á la junta provincial de sanidad de Valencia una comunicacion, manifestando que á consecuencia de haber aparecido en Alejandria de Egipto algunos casos de cólera, y espresarse así en las patentes que allí se espiden, la junta de Sanidad de aquella plaza ha acordado que todas las procedencias de Alejandria se sujeten allí á una observacion de siete dias.

Leemos en un periódico de Valencia correspondiente al dia de ayer: «Ayer mañana á cosa de la una quedó herido de mucha gravedad un jóven muy conocido en Valencia, el cual, á la hora en que escribimos estas líneas, ofrece muy pocas esperanzas de vida. No se sabe si este hecho ha sido casual ó voluntario.»

Con arreglo á lo dispuesto en el decreto publicado últimamente en la Gaceta, dejando sin efecto los nombramientos hechos en contravencion á la ley de presupuestos, se están formando activamente en todas las secretarías las relaciones de los nombramientos y ascensos hechos contra la ley.

El Sr. Belmonte, gobernador civil que ha ido de la provincia de Cádiz, se encuentra ya en Madrid. A su salida de aquella capital fueron á despedirle al ferro-carril personas de todas opiniones, demostrándole las mayores simpatías. El Sr. Belmonte se ha despedido de las autoridades, corporaciones y habitantes de la provincia, por medio de una circular que publica el Boletín oficial.

El folleto titulado Carta-sermon al clero español, continúa siendo objeto, según se nos dice, de polémicas algo acaloradas en determinados sitios. El pró y el contra parece se discuten con poca templanza entre las personas de una misma clase, mientras su autor el distinguido letrado Sr. Vallsespino siente ya, al decir de sus amigos personales, haberse hecho blanco por su sencillo escrito, tanto de las alabanzas inmerecidas unos como de los ataques apasionados de otros.

Entre las muchas personas de distincion que estos dias han visitado la capital de Aragón, se encuentra el señor Manso de Zúñiga, que se hospedó en la fonda del Universo, al frente de la cual se ha puesto hace pocos dias el señor Fortis.

Segun nos escriben de Vich, los donativos otorgados á nombre de S. M. y por otras personas, que reunidos á la suma de 500 rs. entregada por una de las personas distinguidas que asistieron al refresco dado en las casas consistoriales, formaban un total de 7,000 rs. nan sido distribuidos por el señor alcalde de constitucional de aquella ciudad, D. Rafael de Llanza, entre las casas de beneficencia y los institutos de la caridad cristiana y sociedad de San Vicente de Paul de la misma.

La poblacion de Méjico, según el último censo, asciende á 8,218,000 habitantes. La capital cuenta 200,000 almas, y las poblaciones que tienen mas habitantes son Puebla, que cuenta 73,000, Guadalupe 70,000, Guanajuato 63,000, Querétaro 48,000 y Matamoros 41,000. Además cuenta Méjico otras muchas poblaciones que tienen de 20 á 40,000 almas.

El comité misto sueco y noruego reunido en Stockholm desde hace dos meses para preparar la revision del pacto de union entre los dos reinos, se ha separado el 24 de junio sin decidir nada, salvo el derecho concedido al rey de disponer del ejército noruego de tierra y de mar para una guerra, aunque sea ofensiva, sin necesidad de la previa autorizacion del Storting ó Cámara noruega, como ahora sucede.

El gobierno austriaco acaba de tomar una resolucion energética. Ha aceptado todas las reducciones propuestas por la Cámara de diputados, y su adhesion ha hecho que sean aprobadas por la Cámara de los Señores.

Con el título de Peptoria mescolanza ó recoleccion de cuentos, anécdotas, consejos, chascarrillos, dichos, ocurrencias agudas ó necias, sucesos, epigramas, etc., inéditos los más, ha empezado á publicarse en esta corte una preciosísima recoleccion de aquellos, escrita, según dice la portada,

por un andaluz aficionado al género, y bajo cuyo anónimo se oculta un distinguido letrado é ingenioso escritor de esta corte. Recomendamos dicho libro á los que necesiten ahuyentar el mal humor ó olvidar pesares.

En el hospital de Nuestra Señora de Gracia que sostiene la provincia de Zaragoza, durante el mes de junio próximo pasado ingresaron 399 enfermos, salieron 482, fallecieron 88 y quedaron para fin de mes 961. Las estancias costeadas ascendieron á 23,323. Entre los enfermos se cuentan los dementes, de los que entraron nueve hombres y cuatro mujeres; salieron seis, fallecieron 197 hombres y 162 mujeres. Como allí concurren dementes que proceden de gran número de provincias, las diputaciones respectivas y abona las estancias correspondientes y es de advertir que generalmente las satisfacen con exactitud, hallándose en estos momentos solamente en descubierta la provincia de Madrid. Llamamos la atencion de la diputacion de esta provincia sobre esta circunstancia y no dudamos que procurará atender á esta obligacion tan respetable.

De Pamplona escriben lo siguiente sobre la corrida celebrada en aquella plaza el dia de San Fermín:

«El ganado, aunque no gordo y algo joven todavía, dejó bien puesto el pabellon de la ganaderia de Perez de la Borda. Todos los bichos entraron voluntarios á la pica, y uno de ellos dejó, como prueba de su valor, cinco pobres caballos tendidos sobre la arena: los restantes tampoco fueron mas caritativos con el empresario: la cuadrilla, presidida por Cúchares, un si es no es hoja al principio, se portó admirablemente al fin: el hijo del maestro, á quien su padre cedió un toro para la suerte de la muerte, lo despachó despues de pasarlo bien de muleta, con una soberbia estocada que le valló el que el presidente le regalase el toro, y los entusiastas aplausos del inmenso público que llenaba todas las localidades.»

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 12.—San Juan Gualberto abad y Santa Marciana virgen y mártir.

Cuitos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia hospital de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena de su escuela titular; á las diez habrá misa cantada con sermon por predicará D. Gregorio Montes, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Lázaro Peralta.—En la iglesia de las Descalzas Reales se celebra la fiesta principal á la Virgen del Milagro, pronunciando el panegirico D. Vicente Pastor, por la tarde á las siete, se cantará una solemne misa por conclusion de la novena.—Continúan celebrándose las novenas de Nuestra Señora del Carmen, y serán oradores, en San Justo, D. Carlos Diaz Guijardo en la misa mayor y D. Manuel Jesus Rodriguez por la tarde; solo en los ejercicios, predicarán: en S. José D. Raimundo Carrillo, en Santo Tomás D. Basilio Sanchez Grande, en la bóveda de San Ginés predicará por la noche D. Ciriacó Cruz, y en San Ignacio D. Lucio Rodriguez Peralta. Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Pilar en Monserrat ó en San Andrés.

Publicacion notable.—El Sr. D. Raimundo Miguel, catedrático de Retórica y poética del Instituto de San Isidro de esta corte, ha obtenido real licencia para pasar al extranjero con objeto de imprimir un diccionario latino-español que ha escrito en union del Excmo. señor marqués de Morante. Personas muy competentes en la materia que han tenido ocasion de ver los manuscritos, nos aseguran que es un trabajo muy notable que honra sobremedura á sus autores, tanto por la riqueza de la doctrina, cuanto por la novedad del plan y excelente método en la exposicion, que facilita mucho el estudio del idioma.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 12.—Parada: Isabel II.—Jefe de dia: Señor teniente coronel comandante de la Constitucion, D. José Guisasa y Navalón.—Visita de Hospital: Isabel II, segundo capitan.—Reconocimiento de provisiones: Farnesio, segundo capitan.—El general gobernador, Cervino.

Trabajo importante.—Está terminándose la impresion de las Tablas para la subdivision de haberes anuales en mensualidades, y estas según los dias que tenga cada mes, por el sistema de escudos, con arreglo á la ley de monedas de 26 de junio de 1864, precedidas de la parte esencial de la Aritmética por este nuevo sistema, de gran utilidad para las oficinas interventoras y demás clases de la sociedad, por comprender todas las subdivisiones de salarios, asignaciones y sueldos civiles, militares y eclesiásticos, conforme á los presupuestos vigentes, por D. José Llovera Martínez.

Los pedidos al autor, calle del Humilladero, núm. 12, cuarto tercero izquierda, al precio de 8 rs. ejemplar: pasando de 50 ejemplares se hace el abono del 16 por 100.

ANUNCIOS.

SE VENDEN UNA ANAQUELETERIA, mostrador, tableros y veladores de mármol. Prado, 1, cañería.—1

EN LA CALLE DEL ARCO DE SANTA MARIA, núms. 10 y 12, se cede un gabinete con alcoba para un matrimonio ó dos caballeros. Tambien se cederá una buhardilla á una persona sola para dormir. La portera dará razon.—1

INTERESANTE.—SE TRASPASA un café con sus enseres inmejorables, con una magnífica mesa de billar, por aumentarse su dueño de esta corte. Darán razon en la calle de Leganitos, número 25, cuarto bajo de la izquierda. Tambien se venden muebles separados.—1

VENTA.—EN PRECIO ARREGLADO se dará una berlina propia para punto, y un caballo andaluz de cuatro años y siete dedos. En la Costanilla de San Pedro, núm. 8, cochera, pueden verse.—1

MONTANER DE CASTELLET, MEDICO homeopata, recibe todos los dias, de ocho á diez de la mañana.—Domingos y jueves gratis á los pobres. Calle del Ave-Maria, núm. 12, principal.—4

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO.—Con privilegio del 10 de mayo de este año.—Ultimo invento para la fabricacion de toda clase de jabones, cocidos á las tres horas de invertir el aceite, y perfectamente duro tan luego como se enfria. En cualquier clima y estacion se obtendrá de una arroba de aceite de 44 á 45 libras de jabon blanco, ó de pinta, espumoso y suave, sin causticidad ni eflorescencia.

Hay máquinas desde 300 reales, y con todos sus accesorios y privilegios desde 700 rs.

Hemos consignado en el Banco de España una cantidad suficiente para responder á los adquirentes del éxito de este sistema, y en mayor abundamiento se deposita el valor del aparato hasta quedar perfectamente instruido el comprador.

Los que tengan aparatos abandonados de otros sistemas y las fabricas antiguas, fácilmente podrán aplicar el nuestro sin gastos ningunos, y resarcir en poco tiempo sus pérdidas, dándoles las garantías que gusten antes de dar dinero alguno.

Los procedimientos para la fabricacion de jabones en frio, deben caducar de hecho como inútiles, y así lo consignamos en la Memoria presentada al gobierno de S. M.

Podrá mostrarse y prospectos. Direccion en Madrid, Sras. Batlle Hernandez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 12, entresuelo.—3.

CELEBRE AGUA MEJICANA, INVALIDABLE contra las moscas, mosquitos, tábanos y otros insectos. Lavándose con una esponja, y á los objetos que se quiera preservar, ó rociando las habitaciones, se alejan dichos insectos. No contiene partículas dañosas. Venta á 6, 10 y 14 rs. botella. Exportacion á provincias. Descuento, 10 por 100, haciendo pedido. Depósito: Madrid, Olivo, 6 y 8, litografía.—1.

DEPOSITO DE GARBANZOS FIENOS de Fuente Saucó, por el mismo cosechero, á 40, 44, 48, 52, 54, 60, 64 y 70 reales arroba. Unico despacho en Madrid, Silva, 43, esquina á la de la Estrella, lonja.—1.

DILIGENCIAS A LA ISABELA.—Blas de Juan Martínez y compañía salen los dias pares á las ocho de la noche con el tren-correo. Su despacho, calle de Alcalá, número 32.—4.

DIVERSIONES DE MADRID, TRAJES de las provincias y del ejército, alfabetos para los niños, perfectamente litografiados, iluminados ó en negro, en libritos del tamaño de 32, en tiras sueltas ó en hojas enteras. Se venden á los ínfimos precios de 5, 4, 3 y 2 rs. en Madrid, y un real mas en provincias, remitiendo de estas adelantado el importe íntegro del pedido, á los Sras. Pelegrini é hijos, Caballero de Gracia, 8, estamperia, depósito central, ó al Sr. D. C. P. Schropp, Montera, 4. Para la compra al por mayor se hacen las rebajas correspondientes.—2.

UN POBRE CRIADO HA PERDIDO del dia 10 100 reales desde la Carrera de San Gerónimo hasta el café del Siglo, y ruega á la persona que lo haya hallado tenga la caridad de entregarlo en la calle del Carmen, número 14, portera.—1.

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA. Jardines, 40, 3.º izquierda.—2

BUENA RENTA CON FOCO CAPITAL.—Con muy ventajosos réditos é hipoteca de fincas de doble valor, se admiten de cinco á diez mil duros.

Se dá razon de nueve á una del dia en la calle de Fernando VI, núm. 3, cuarto segundo. Es calle nueva y está entre la del Barquillo y el monasterio de las Salesas.—1.

SILLAS-CORREOS.

LINEA DE LEON Á OVIEDO.

Desde el dia 1.º de julio del presente año, se verificará el servicio de la correspondencia pública y viajeros, en dicha línea, con carruajes de dos cuerpos, contruidos nuevamente para el efecto, cuya elegancia, comodidades y seguridad, nada dejarán que desear á los señores viajeros. El servicio se ejecutará precisamente cumpliendo el itinerario fijado por la direccion de Correos, para la conduccion de la correspondencia pública; de forma que los señores viajeros que deseen continuar sus expediciones á los puntos de la provincia de Oviedo, podrán verificarlo en los carruajes que de este punto hacen sus salidas, despues de la llegada del correo de Madrid, así como igualmente los vinientes de provincia llegarán á Oviedo antes de la salida del correo, y en Leon empalmarán con el ferro-carril precisamente cuando la correspondencia pública.

Los billetes para Oviedo se espedan en Madrid en la administracion de D. Julian Moreno, calle de Alcalá, núm. 23, donde se hallarán de manifiesto las tarifas de precios de asientos y encargos.

BAÑOS MINERALES DE SEQUEA. De Aragón, únicos para muchos padecimientos de la vista, incluidas la catarata y amaurosis incipientes.

Desde el dia 22 de junio saldrá de la fonda de Europa, á las seis de la tarde, y en dias alternados, el coche que conduce los viajeros desde Zaragoza al establecimiento de baños.

Las mismas aguas son utilísimas para los reumatismos de todas clases, enfermedades nerviosas y de la matriz, clorosis y anemias, y para todo padecimiento sostenido ó acompañado por una debilidad general.—1.

MR. LEON, CIRUJANO pedicular de la real cámara. En DOS minutos sin cortarle.—Extraccion de CALLOS, UNEROS, etc. Calle Mayor, número 13, segundo.—

LA LOBA MARINA.—GRAN SURTIDO de pendientes, alfileres, hebillas y peines de acero; artículos para viaje y uguetes. Montera, 22.—2

SE CEDEN HABITACIONES BIEN amuebladas, plazuela del Angel, 10, principal; no es casa de huéspedes.—3

UN PUEBLO INMEDIATO A AZUQUECA se venden tierras. Platerías, 104, entresuelo, duran razon.—1

EN LA VILLA DE LOS HUEROS. Distante media legua de Alcalá de Henares, se rematará en pública licitacion 148 fanegas de tierra, enclavadas en su término. La subasta tendrá lugar el dia 15 del corriente á las once de la mañana. El rematante deberá entregar 4,000 reales en el acto de hacerse la adjudicacion.—3

EL DIA 17 DEL CORRIENTE, A las doce de la mañana, tendrá lugar en pública subasta en el cuartel llamado de Guardias de Corps, que ocupa en este real sitio la fuerza del regimiento Calatrava, segundo de husares, el fiemo de los caballos del mismo, y se hace saber para que los que deseen hacer postura acudan el dia y hora espresados, adjudicándose al mejor postor.

Aranjuez, 9 de julio de 1865. El comandante jefe del detall, BLAS TRACHACTE.—1

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

EL FÉNIX ESPAÑOL.

JACOMETREZO, 47.



Hace toda clase de seguros á prima fija, tanto contra incendios, como marítimos y sobre la vida, y especialmente los Seguros de Educacion y de capitales exigibles á la mayor edad de los jóvenes. Ejemplo: una prima anual de 80 rs. asegura á un recién nacido, cuando cumpla 20 años, un capital de 10,000 rs., exigible en caso de fallecimiento de su padre, cuya edad es actualmente de 25 años.

BANCO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.

VENTA DE DOS CASAS EN MADRID.

La subasta de dos casas construidas de nueva planta y situadas en la calle del Barquillo, núms. 36 y 38, anunciadas para el miércoles 12 del corriente á la una del dia, se verificará el sábado próximo 15 de julio, á la misma hora, en las oficinas de la sociedad, calle de Santa Teresa, núm. 8, donde se hallan de manifiesto los planos y el pliego de condiciones. Madrid, 11 de julio de 1865.—El director gerente, F. de Paula Mellado y C.º

GASEOSA DE GROSELLA.

Entre los refrescos conocidos ocupa el primer lugar. Véndese en la fábrica de gaseosas del farmacéutico Prieto, Colmillo, núm. 4, cuarto bajo.—3

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga.